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Экспериментальные задания
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Проверьте закон радиоактивного распада в помощью ЦОР №124160.

Закон радиоактивного распада:
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Где 
N0 – начальное количество не распавшихся атомов;



N – количество оставшихся не распавшимися атомов;



t – время прошедшее с начала распада вещества;



T – период полураспада;

В данной работе мы должны измерять количество оставшихся не распавшимися атомов в зависимости от времени, прошедшего с начала распада. Начальное количество атомов определить не составляет труда (N0=200). Период полураспада – это время за которое распадается ровно половина всех атомов, т.е. 100.

Таблица результатов определения периода полураспада:

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	Среднее

	Т, (с)
	15
	16
	12
	12
	13
	14


Таблица результатов измерения количества не распавшихся атомов от времени:

	№
	Время, с

	
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65

	1
	200
	170
	141
	110
	87
	73
	58
	47
	39
	31
	24
	20
	16
	13

	2
	200
	171
	139
	107
	86
	70
	55
	45
	38
	30
	24
	20
	17
	13

	3
	200
	172
	140
	109
	90
	75
	59
	47
	40
	33
	25
	21
	18
	13

	4
	200
	173
	145
	107
	89
	74
	60
	47
	40
	32
	25
	22
	18
	13

	5
	200
	174
	141
	109
	88
	73
	59
	47
	40
	32
	25
	21
	17
	13

	Среднее
	200
	172
	141
	108
	88
	73
	58
	47
	39
	32
	25
	21
	17
	13


Таблицы вычисления погрешности методом наименьших квадратов:
А)
	№
	Отклонение от среднего (Δti=tср-ti)

	
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65

	1
	0
	2
	0,2
	-1,6
	1
	0
	0,2
	-0,4
	0,4
	0,6
	0,6
	0,8
	1,2
	0

	2
	0
	1
	2,2
	1,4
	2
	3
	3,2
	1,6
	1,4
	1,6
	0,6
	0,8
	0,2
	0

	3
	0
	0
	1,2
	-0,6
	-2
	-2
	-0,8
	-0,4
	-0,6
	-1,4
	-0,4
	-0,2
	-0,8
	0

	4
	0
	-1
	-3,8
	1,4
	-1
	-1
	-1,8
	-0,4
	-0,6
	-0,4
	-0,4
	-1,2
	-0,8
	0

	5
	0
	-2
	0,2
	-0,6
	0
	0
	-0,8
	-0,4
	-0,6
	-0,4
	-0,4
	-0,2
	0,2
	0

	Сумма
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	-0
	0
	0
	0
	-0
	0


Б)

	№
	Квадрат отклонения от среднего (Δti)2

	
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65

	1
	0
	4
	0,04
	2,56
	1
	0
	0,04
	0,16
	0,16
	0,36
	0,36
	0,64
	1,44
	0

	2
	0
	1
	4,84
	1,96
	4
	9
	10,2
	2,56
	1,96
	2,56
	0,36
	0,64
	0,04
	0

	3
	0
	0
	1,44
	0,36
	4
	4
	0,64
	0,16
	0,36
	1,96
	0,16
	0,04
	0,64
	0

	4
	0
	1
	14,44
	1,96
	1
	1
	3,24
	0,16
	0,36
	0,16
	0,16
	1,44
	0,64
	0

	5
	0
	4
	0,04
	0,36
	0
	0
	0,64
	0,16
	0,36
	0,16
	0,16
	0,04
	0,04
	0

	Сумма
	0
	10
	20,8
	7,2
	10
	14
	14,8
	3,2
	3,2
	5,2
	1,2
	2,8
	2,8
	0


В) 
	ΔN=tα (Δti)2 √n

	t
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65

	ΔN
	0
	12
	26
	9
	12
	17
	18
	4
	4
	6
	1
	3
	3
	0


Итоговая таблица зависимости не распавшихся атомов от времени с погрешностью:

	t
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65

	Nтеория
	200
	155
	120
	93
	72
	56
	43
	34
	26
	20
	16
	12
	9
	7

	Nср
	200
	172
	141
	108
	88
	73
	58
	47
	39
	32
	25
	21
	17
	13

	ΔN
	0
	12
	26
	9
	12
	17
	18
	4
	4
	6
	1
	3
	3
	0

	Nmin
	200
	160
	115
	99
	76
	56
	40
	43
	35
	25
	23
	17
	14
	13

	Nmax
	200
	184
	167
	117
	100
	90
	77
	51
	43
	38
	26
	24
	21
	13


График, отображающий закон радиоактивного распада:


Несмотря на то, что теоретическая кривая не попала в погрешность, эксперимент можно считать удавшимся. Мы думаем, чтобы графики получились ровнее эксперимент нужно было сделать не 5, а 100 раз. 

Мы достигли цели – проверили закон радиоактивного распада с помощью ЦОР №124160.
_1270839436.unknown

